

深市明日再迎7只新股挂牌

深交所公告,1月29日将迎来7只新股集中挂牌上市,其中创业板5只,中小板2只。

具体内容为,北京神州绿盟信息安全科技股份有限公司证券简称为“绿盟科技”,证券代码为300369”。苏州斯莱克精密设备股份有限公司证券简称为“斯莱克”,证券代码为300382”。东方网力科技股份有限公司证券简称为“东方网力”,证券代码为300367”。重庆博腾制药科技股份有限公司证券简称为“博腾股份”,证券代码为300363”。北京光环新网科技股份有限公司证券简称为“光环新网”,证券代码为300383”。

中小板的2只新股为广东金莱特电器股份有限公司证券简称为“金莱特”,证券代码为002723”。浙江跃岭股份有限公司证券简称为“跃岭股份”,证券代码为002725”。(胡学文)

外汇局1月份新批17亿美元QFII投资额度

据国家外汇管理局昨日公布的合格境外机构投资者(QFII)投资额度审批情况表,截至1月27日,外汇局共批准235家机构共计514.18亿美元QFII投资额度,其中,1月新批12家机构共计17.169亿美元QFII投资额度。

1月份,外汇局批出合格境内机构投资者(QDII)投资额度0.11亿美元,由复星保德信人寿保险有限公司获得。截至1月27日,外汇局共批准116家机构共计856.43亿美元QDII投资额度。

据外汇局数据,1月份共批准人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度103亿元人民币,分别是南方东英资产管理有限公司40亿元,国泰君安金融控股有限公司8亿元,粤海证券有限公司10亿元,建银国际资产管理有限公司10亿元,中国光大资产管理有限公司7亿元,香港沪光国际投资管理有限公司8亿元,JP资产管理有限公司10亿元,创兴银行有限公司10亿元。截至1月27日,外汇局共批出RQFII投资额度1678亿元。(贾壮)

央行上海总部:关注房地产贷款风险

央行上海总部日前召开了2014年第一次上海市金融形势分析会暨信贷工作会,要求在沪金融机构贯彻执行稳健的货币政策,加快金融改革创新。

一是贯彻执行稳健的货币政策,保持货币信贷和社会融资规模的平稳适度增长,着力通过深化改革,盘活存量,优化增量,提高资金使用效率。二是加大信贷结构调整力度,推动科技、文化和金融的深层次结合,积极发展普惠金融,促进金融包容性增长,改进小微企业金融服务,全力做好民生金融。三是加快金融改革创新,以支持实体经济发展为出发点和落脚点,落实金融支持上海自贸区建设的各项举措,努力形成可复制、能推广的金融改革模式。四是加强流动性管理,保持资产负债总量合理增长和期限结构优化,规范发展表外业务和同业业务,密切关注政府融资平台、房地产贷款、产能过剩行业、民间融资、具有融资功能的非金融机构等风险状况,防范各类金融风险。(赵缙言)

我国银行业总资产达148万亿元

中国银监会最新公布的数据显示,截至2013年末,我国银行业金融机构的总资产为148.05万亿,同比增长12.8%;总负债137.92万亿元,同比增长12.5%。

其中,大型商业银行总资产为62.66万亿,同比增长8.2%;总负债为58.27万亿,同比增长7.9%;股份制商业银行总资产为26.74万亿,同比增长14.1%;总负债为25.15万亿,同比增长13.7%。(贾壮)

节目预告

日播二档《经济论坛》三期全新投资提案 携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《第一财经》杂志;联合全国各大券商上市平台营业部、《第一财经》杂志、各证券市场、各媒体资源,共同打造《第一财经》品牌。

■今日出档营业部(部分名单)
 西部证券北京学院南路营业部
 中信建投北京东大街营业部
 中原证券北京西便门营业部
 大同证券北京西便门中裕营业部
 光大证券中关村营业部

■今日出档嘉宾:
 信达证券研发中心副总经理 刘惠德
 光大证券投资顾问(部分)

■主持人: 袁立

■播出时间: 第一财经《投资论坛》晚间23:00

上交所:释放蓝筹股市场活力和潜能

稳妥推出优先股等特别适合蓝筹股市场的金融工具,创新一些特别适合蓝筹股市场的交易机制

证券时报记者 黄婷

上海证券交易所党委书记、理事长桂敏杰昨日主持召开上交所党委,传达学习2014年全国证券期货监管系统工作会议精神,并对上交所贯彻落实监管工作会议精神的进一步深入探索,具有里程碑式的意义。

桂敏杰指出,2014年是全面深化改革开局之年,在当前新形势下,新起点上提出监管转型,是继股权分置改革之后证券期货监管系统又一次重大改革,是对20多年来资本市场监管方式、监管理念、监管模式的进一步深入探索,具有里程碑式的意义。

桂敏杰表示,监管转型不是一蹴而就的事情,而是一项系统工程,既要“开弓没有回头箭”的勇气和信心,又要对监管转型的长期性、复杂性、艰巨性、曲折性有充分的估计和充足的准备。会议就上交所贯彻落实全国监管工作会议精神的几点认识。

发挥交易所 在监管转型中作用

会议认为,上交所要认真履行

职责,充分发挥交易所监管转型中的作用。具体而言,做好以下几个方面工作。

第一,推进自律监管公开化、透明化。制定并公开发布上交所技术、业务、监管公开清单,全面清理交易所自律监管中审核、备案、报告事项;优化纪律处分机制,统一处罚标准,结果可预期,杜绝人情监管;建立交易所突发事件重大事件时主动进行风险提示的机制。

第二,推进信息披露监管模式转型。下一步,上交所要以投资者需求为导向,积极探索注册制形势下和直通车模式下上市公司信息披露监管;适时全面实施信息披露直通车,探索信息披露抽查机制,全面实施行业信息披露指引,聘请第三方评估信息披露格式要求,不断提高信息披露的针对性和有效性,促进信息披露的连续性和公平性。

第三,切实加强投资者特别是中小投资者合法权益保护。上交所将评估完善交易所相关业务规则,在自律监管各环节落实对中小投资者保护的主体责任。另外,还将研究推动上市公司违规风险准备金制度以及中小投资者合法权益保障评估评价体系,健全中小投资者投票机制,探索研究各类中小投资者权益

纠纷解决机制。

推进交易所自身发展转型

会议认为,除了适应和落实监管转型的要求外,交易所作为市场组织者,自身的转型也十分重要。具体而言,要做好以下几个方面工作。

第一,以优化结构为重点,大力推进蓝筹股市场发展转型。一是引入活水。吸引更多优质企业特别是战略新兴产业的企业加入。二是激活存量。支持上市公司充分利用上交所市场这个大平台,通过再融资、并购重组、资产注入、整体上市等方式做大做强;为国有企业从产品经营向资本管理转型提供服务。三是丰富工具。稳妥推出优先股等特别适合蓝筹股市场的金融工具,创新一些特别适合蓝筹股市场的交易机制,充分激发蓝筹股市场应有的活力、吸引力以及在投资市场上的竞争力。四是提升回报。继续督促、引导上市公司分红,促进资本市场投融资平衡,提高蓝筹股市场吸引力,使蓝筹股市场成为吸引社保、保险、社会公益基金等各类长期资金实现保

中国证监会副主席姜洋:

监管部门要逐步把权利还给市场主体

证券时报记者 贾壮

证监会昨日与中国记协、全国新闻战线三项学习教育办公室联合举办“党的十八届三中全会精神系列讲座——走进证监会”讲座。中国证监会副主席姜洋作了题为《资本市场的改革和发展——市场、机构、自律、监管》的报告。中国记协党组

副书记高善丕主持讲座。中央主要新闻单位、全国性行业类媒体和北京市新闻单位180余名负责人和编辑记者参加。

姜洋全面介绍了资本市场的发展历程、层次结构、功能作用和参与主体,着重阐述了我国资本市场的自律和监管体系以及深化改革、推进监管转型有关部署。他表示,在我

国“新兴加转轨”的过程中,当市场发展达到一定阶段、市场机制逐步发挥决定性作用时,监管部门要逐步把权利还给市场主体,把监管重心转到培育自由竞争、公平交易的市场环境上来,大力推进简政放权和监管转型,进一步发挥资本市场功能,激发经济活力,全面增强证券期货服务业务竞争力,提升监管效能,切实履

行“两维护、一促进”的核心职责。

姜洋指出,做好资本市场的改革和发展工作,离不开媒体的支持和配合。新闻媒体作为资本市场重要的参与力量,发挥着凝聚市场共识、传递监管声音、加强舆论监督的重要作用,为提高监管透明度、完善资本市场新闻信息传播秩序、打击违法违规行为作出了贡献。但应

该看到,部分媒体和记者也存在着报道不专业、不准确等问题。今后,证监会将加强与全国记协、全国三教办的沟通与合作,为媒体全面报道资本市场提供更多的服务,积极探索从事证券期货业新闻报道工作者的自律规范形式,与广大新闻媒体共同努力,以服务带自律,以自律促发展,营造更加公开、公平、公正的资本市场环境。

国家发改委:支持具备条件地区发展自贸园区

加快自贸区建设,特别是以周边为基础加快实施自贸区战略

证券时报记者 尹振斌

国家发改委昨日称,在总结上海自由贸易试验区试点经验的基础上,支持在具备条件的地区发展自由贸易园(港)区。

发改委表示,在利用外资和境外投资方面,今年将继续改进国外贷款管理,提升贷款使用效益。统筹研究资本项目开放条件下的外债管理,推动外债管理由金融危机时期防范风险为主,转向经济转型升级

时期提高经济金融运行效率为主要目标。促进转型发展,提高外国政府贷款的质量和效益。落实发债规模,推动境内机构赴港发债工作。丰富国际商业贷款方式。适度扩大外资银行中长期外债规模。改革完善外商投资管理政策,进一步提高利用外资水平。进一步深化外商投资体制改革,积极引导外资投向。规范和促进开发区发展。继续深入研究准入前国民待遇和负面清单有关问题,提出既符合我国实际又与国际

接轨的负面清单。加强境外投资指导,完善配套政策措施。继续抓好重大问题研究。继续完善法律法规和管理制度。加强境外投资宏观引导和服务。加强与重点国家和地区投资合作。

在对外经贸合作方面,今年将坚定支持多边贸易体制规则。抓住多哈回合“早期收获”达成带来的机会,积极参与多哈回合谈判,保障多边贸易体制的权威性、主导性。积极推进以我为主的自贸区建设。加快自

贸区建设,特别是以周边为基础加快实施自贸区战略,扩大自贸协定实施效果,探索与更多的国家建立自贸区。深化双边经贸合作。推动构建新型大国关系,加强与美国、欧盟等发达国家的经贸合作。深化与周边和其它发展中国家经贸合作。妥善应对贸易摩擦。加强与发达国家的政策协调,深化与新兴国家和发展中国家务实合作,力争通过对话磋商解决贸易纠纷。在总结上海自贸区试点经验的基础上,支持在具备条件

的地区发展自由贸易园(港)区。

相关统计数据显示,2013年以来,我国吸收外商直接投资结束了2012年小幅下滑的态势,全年非金融领域实际吸收外资1176亿美元,同比增长5.3%。吸引外商直接投资更加注重效益和质量,强调引资、引技、引智相结合,并注意优化区域和产业布局。国外贷款继续保持稳中有增。企业境外投资延续了快速发展的势头,去年全年累计实现非金融类直接投资901.7亿美元,同比增长16.8%。

能源局:今年将适时启动核电重点项目审批

继续推进煤矿企业兼并重组,降低煤电比重,加快发展太阳能发电

证券时报记者 魏书光

国家能源局近日印发了《2014年能源工作指导意见》。《意见》指出了今年能源工作的十大重点任务,提出要严格落实大气污染防治措施,促进能源结构优化,着力降低煤电比重,加快发展太阳能发电,并适时启动核电重点项目审批。

《意见》称,要以大气污染防治为契机,加快淘汰能源行业落后产能,着力降低煤炭消费比重,提高天然气和非化石能源比重。2014年,

京津冀鲁分别削减原煤消费300万吨、200万吨、800万吨和400万吨,合计1700万吨;全国淘汰煤炭落后产能3000万吨,关停小火电机组200万千瓦;力争实现煤电脱硫比重接近100%,火电脱硫比重达到70%。

《意见》提出,2014年煤炭消费量38亿吨,仅增长1.6%。以清费立税为主线,清理整顿涉煤收费基金,加快推进煤炭资源税从价计征改革。《意见》还指出,要加大淘汰落后产能和节能减排工作力度。停止核

准新建低于30万吨/年的煤矿和低于90万吨/年的煤与瓦斯突出矿井。逐步淘汰9万吨/年及以下煤矿,加快关闭其中煤与瓦斯突出等灾害隐患严重的煤矿,继续推进煤矿企业兼并重组。

在着力降低煤炭消费比重的同时,《意见》提出,2014年加快发展太阳能发电,新增光伏发电装机容量1000万千瓦的目标,其中分布式光伏要占到其中的60%。要加强光伏发电并网服务、保障性收购等全过程监管,确保补贴资金及时到位。同

时力争2020年光伏发电实现用户侧平价上网。

国家能源局还提出,2014年将适时启动核电重点项目审批,稳步推进沿海地区核电建设,做好内陆地区核电厂址保护。

指数代码	指数名称	收盘	涨幅	指数代码	指数名称	收盘	涨幅
399001	上证综指	2252.53	-1.31%	399011	创业板指	3248.11	-0.96%
399002	沪深300	2827.94	-0.49%	399014	创业板综	2772.82	-1.41%
399006	上证50	3477.82	-0.46%	399015	创业板小	2991.51	-0.43%
399030	上证100	2610.44	-1.36%	399016	创业板中	3158.68	-0.30%
399007	上证200	2892.96	-0.88%	399050	上证50	3330.77	-1.43%
399010	上证40	4281.12	-0.75%	399070	上证基金	4307.95	-0.82%
399001	深证成指	7342.12	0.09%	399041	创业板债	124.40	0.02%

浙江倡议上市公司保护中小投资者权益

浙江上市公司协会日前组织辖区内20余家上市公司,学习讨论国务院办公厅《关于加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》的文件,并向辖区内所有上市公司发起保护中小投资者合法权益的倡议活动(倡议书见A12版)。

一直以来,浙江辖区上市公司在资本市场树立了诚实守信、稳健经营、规范发展的良好形象,在保障中小投资者知情权、参与权、收益权等方面进行了积极探索和实践,较好地实现了企业价值和股东利益最大化。(李欣)